

# 零工“小市场”托举就业“大民生”

□记者 黄佳

3月11日7时,城市从睡梦中苏醒,周口市零工市场(简称零工市场)门前也逐渐热闹起来。与传统人才市场不同,求职人员在这里灵活寻工,双方谈妥,即可工作。

就业是最基本的民生。近年来,我市促进灵活就业市场供需动态匹配,推动高质量就业,零工市场迎来蓬勃发展的良好态势。

## 做零工不再“站马路”

“我需要10名女工做头绳配饰,能否帮忙推荐一下。”3月11日8时,李女士来到位于中心城区太清路东段的零工市场,请该市场工作人员帮忙找10名女工。零工市场工作人员魏哲认真了解李女士的用工数量、工作内容和薪资待遇等情况后,迅速在该市场几个微信求职群中发布用工信息。不到10分钟,便有10名符合条件的女工报名。9时,10名女工来到该市场领取“工作包”,由于工作地点在室内,她们对100元的日薪很满意。

53岁的李先生是一名经验丰富的瓦工,家住市城乡一体化示范区文昌街道仁和社区,以前和众多打工一样,他常常在马路边等活儿,不仅不安全,还要忍受风吹日晒之苦。由于家里有老人和孩子需要照顾,他今年没有外出务工,而是来零工市场找活儿。

“我坐在这里,工作人员帮我找活儿,手机没电还能免费充电,真是太方便了!”李先生说,现在居然能坐在办公室里找活儿,这在以前想都不敢想。

零工市场工作人员余沛瑶了解李先生的情况后,在“周用工”微信小程序上帮他仔细筛选工作岗位。不一会儿,她便为李先生找到了4家用人单位。“工作人员非常热情,我做零工一个月可以收入6000多元,还能方便照顾家人。”李先生高兴地说。

零工市场不仅为李先生这样的劳动者提供遮风挡雨的场所,更给他们带来了归属感和安全感。雨伞、充电器、饮用水……零工市场服务大厅内为求职者准备了各种日常用品,让打工人们感受到了春风般的温暖。

周口市人才集团工会主席、周口市零工市场负责人张超群介绍,相比传统的马路市场,零工市场通过线上+线下的模式,使岗位更加集中、精准。零工市场集找活儿、用工、政策咨询等功能于一体,家庭雇主、企业单位和求职者可一键发布需求、智能筛选供需、在线匹配接单,实现找活儿和招工的精准对接。

## “周用工”让零工快速就业

零工市场由市人社局监督指导,市人才集团投资运营。自去年1月成立以来,该市场积极推进线下规范化和线上平台化建设。

打开“周用工”微信小程序,里面分为零活市场、企业招聘、工厂代招、公务员及企事业单位招考、大学生实习就业等板块。记者随即打开零活市场板块,保姆、月嫂、保洁、搬家、水电、安保等工种一应俱全,各工种下面显示用人单位、用工时长、薪资待遇等信息。

3月12日9时,记者遇见前来求职的市民张金

花。今年55岁的她想找一份保洁工作,但自己不会使用“周用工”微信小程序。在零工市场工作人员的帮助下,她很快匹配到一小区物业保洁岗位。这高效便捷的“上岗速度”让她喜出望外。

“周用工”微信小程序犹如一座桥梁,架起了求职者和用工主体之间的桥梁。

张超群介绍,零工市场坚持“政府+市场”联动发力,有效打通灵活就业供需对接通道,让求职者既能在线下找到活儿,也能随时在线上接单。

线上,“周用工”微信小程序提供24小时“不打烊”就业服务,用工主体与求职者可以享受政策咨询、岗位匹配、技能提升、权益保障等服务。

线下,零工市场提供招聘服务、零工对接、大学生实习就业、就业创业指导、职业技能培训、政策咨询服务;设置党员活动室、职业指导区、心理咨询区、人力资源交流大厅、工友书吧、面试区、培训区、直播间、零工宿舍、工具寄存区10个功能区,全方位为用工主体和求职者提供便利条件。

零工“小市场”托举就业“大民生”。零工市场有效解决了企业招聘零工难、零工务工难、权益保障难等问题,切实保障用工主体多渠道灵活招工和求职者便捷就业。截至目前,零工市场累计注册用户51708个,发布招聘信息22659条,投递简历32031份,为12570名求职者提供了就业岗位,为劳动者高质量就业打开了新路径。

**周道客户端全新升级**

扫码立即体验新版本

一端在手 在周无忧

2025.01.03

大白菜上的黑点是什么? 还能吃吗?

首页 县融媒 商城 周视频 我的